

กระทู้ถามที่ ๑๘๕ ร.

สภาผู้แทนราษฎร

๑ เมษายน ๒๕๔๔

เรื่อง แพทย์ประจำสถานีอนามัยโคกแสมสาร อำเภอโคกเจริญ จังหวัดลพบุรี ถูกยิงตาย
กราบเรียน ประธานสภาผู้แทนราษฎร

ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถาม ตามนายกรัฐมนตรี้ ดังต่อไปนี้

ตามที่แพทย์ประจำสถานีอนามัยโคกแสมสาร อำเภอโคกเจริญ จังหวัดลพบุรี ถูกยิงตายนั้น เป็นเรื่องที่กระทบต่อความรู้สึกของประชาชน ทั้งขวัญและกำลังใจในเรื่องความปลอดภัย จึงขอให้รัฐบาลเร่งดำเนินการจับผู้กระทำความผิดมาลงโทษให้ได้ เนื่องจากคนที่ถูกจับกุมก่อนหน้านี้ร้องเรียนว่าเป็นแพะรับบาป ทำให้ประชาชนในอำเภอโคกเจริญ อำเภอสระโบสถ์ อำเภอหนองม่วง อำเภอชัยบาดาล อำเภอโคกสำโรง อำเภอพัฒนานิคม อำเภอบ้านหมี่ จังหวัดลพบุรี และอำเภอไพศาลี อำเภอศรีเทพ อำเภอดงเค็งใหญ่ ซึ่งเป็นอำเภอที่อยู่ในจังหวัดใกล้เคียงติดต่อกันต่างมีความหวาดกลัวเหตุการณ์ครั้งนี้มาก จึงขอเรียนถามว่า

๑. รัฐบาลมีนโยบายที่จะให้สำนักงานตำรวจแห่งชาติดูแล ป้องกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนชาวชนบทและข้าราชการโดยเฉพาะอย่างยิ่ง แพทย์และพยาบาล ให้ปลอดภัยอย่างไร ขอทราบรายละเอียด

๒. ในกรณีแพทย์ที่เสียชีวิตนี้ จะขอให้เร่งดำเนินการเพื่อที่จะนำคนผิดมาลงโทษให้โดยเร็ว จะได้หรือไม่ ประการใด ขอทราบรายละเอียด

๓. ผู้ต้องสงสัยหรือผู้ต้องหาเป็นผู้กระทำความผิดจริงหรือไม่ ขอทราบรายละเอียด
ขอให้ตอบในราชกิจจานุเบกษา

ขอแสดงความนับถืออย่างยิ่ง

นิยม วรปัญญา

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคไทยรักไทย

จังหวัดลพบุรี

คำตอบกระทู้ถามที่ ๑๘๕ ร.

ของ นายนิยม วรปัญญา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดลพบุรี
เรื่อง แพทย์ประจำสถานือนามัยโคกแสมสาร อำเภอโคกเจริญ
จังหวัดลพบุรี ถูกยิงตาย

ข้าพเจ้า ร้อยตำรวจเอก ประชัย เปี่ยมสมบูรณ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้รับมอบหมายจาก ฯพณฯ นายกรัฐมนตรี ให้เป็นผู้ชี้แจงตอบกระทู้ถามเรื่อง แพทย์ประจำสถานือนามัยโคกแสมสาร อำเภอโคกเจริญ จังหวัดลพบุรี ถูกยิงตาย ข้าพเจ้าขอตอบกระทู้ถามของท่านสมาชิกผู้มีเกียรติ ดังนี้

คำตอบข้อ ๑ ขอเรียนว่า รัฐบาลโดยสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ได้มีคำสั่งให้หน่วยขึ้นตรงทุกหน่วย ที่เป็นฝ่ายปฏิบัติตามสถานีตำรวจนครบาลและตำรวจภูธรต่างๆ กำชับให้หน่วยปฏิบัติทุกหน่วยดูแลและป้องกันรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนและข้าราชการ รวมทั้งผู้ที่ประกอบอาชีพสุจริตที่มีชื่อเสียงในด้านบวก โดยให้ทำแผนที่สังเขป หน่วยราชการต่างๆ และบ้านพักประชาชน รวมทั้งพื้นที่ต่อแหลม โดยจัดตู้แดงให้สายตรวจรถยนต์ สายตรวจจักรยานยนต์ และสายตรวจเดินเท้าตรวจดูแลพื้นที่ในเขตรับผิดชอบ สำหรับสถานือนามัย ตำบลโคกแสมสาร ซึ่งมีนายศรีรัตน์ จันทรนัมเจ้าหน้าทีนักวิชาการ ๔ รักษาการแทนเป็นหัวหน้า นางสาวจินตนา แสงอิม เจ้าหน้าทีชุมชน ๒ เป็นผู้ได้บังคับบัญชา นางสาวอัญชลี คุณศรี เจ้าหน้าทีสาธารณสุข ๓ เป็นผู้ได้บังคับบัญชา ทำงานอยู่สถานือนามัย ตำบลโคกแสมสาร ที่เดียวกันและพักบ้านพักหลังสถานือนามัยมีห้องพักติดกัน ในวันที่เกิดเหตุ คือวันที่ ๑๔ มกราคม พ.ศ. ๒๕๔๔ ที่นายศรีรัตน์ จันทรนัม ผู้ตาย นายนิกร เปี่ยมทรัพย์ ผู้ต้องหา กับพวกที่หลบหนีชิงทรัพย์ (บัตรเอทีเอ็ม) และฆ่านายศรีรัตน์ จันทรนัม ผู้ตาย เป็นเวลากลางวัน สาเหตุการตายของผู้ตายเกี่ยวกับการทวงหนี้พนัน และการกู้ยืมเงิน สาเหตุอื่นไม่มีสถานือนามัยโคกแสมสาร อยู่ห่างจากหมู่บ้านประมาณ ๖ กิโลเมตร ตั้งอยู่ในที่เปลี่ยว ตำรวจในพื้นที่ได้จัดสายตรวจ ตรวจตราตำบลอยู่เสมอ สำหรับแพทย์และพยาบาลที่โรงพยาบาลโคกเจริญ ได้จัดตู้แดงประจำอยู่โรงพยาบาล และมีการตรวจในเวลากลางวันและเวลากลางคืนอยู่เป็นประจำ ไม่เคยมีเหตุร้ายใดๆ รวมทั้งการตรวจตำบลต่างๆ ก็ใช้สายตรวจตำบลนั้นตรวจ ทั้งเวลากลางวันและเวลากลางคืนอยู่เสมอ ไม่มีเหตุร้ายเช่นเดียวกัน ในประเด็นนี้ สถานีตำรวจภูธรอำเภอโคกเจริญ ได้ปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชา และสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ในการป้องกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนอย่างเคร่งครัด ไม่เคยถูกผู้บังคับบัญชาดำหนัดในการปฏิบัติหน้าที่แต่อย่างใด

คำตอบข้อ ๒ ขอเรียนว่า กรณีนายศรีรัตน์ จันทรนิ่ม ถูกยิงเสียชีวิตนี้ พนักงานสอบสวน ได้ตั้งประเด็นการสอบสวนไว้ถึง ๕ ประเด็น คือ

๑. ประเด็น ข้อขัดแย้งระหว่างผู้ตายกับนายศราวดี คุณศรี สามีนางสาวอัญชลี คุณศรี พยานที่ ๑๐ ยังไม่ได้จดทะเบียนสมรสกัน ขัดแย้งเกี่ยวกับหน้าที่การงานจะเป็นมูลเหตุที่พยานที่ ๕ วางแผนฆาตกรรมผู้ตายหรือไม่

๒. ประเด็น การตามทวงหนี้ผู้ตายของนายวิบูลย์ เลาสุริโยชิน พยานที่ ๒๕ ผู้ให้กู้จะเป็น มูลเหตุให้วางแผนฆาตกรรมผู้ตายหรือไม่

๓. ประเด็นความสัมพันธ์ระหว่างนายวิบูลย์ เลาสุริโยชิน และนายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหา ว่ามีความสัมพันธ์ลึกซึ้งเพียงใด จะให้นายนิกร เป้มทรัพย์ และผู้ต้องหาอื่นๆ ที่ยังจับกุมตัวมิได้ร่วมกัน กระทำผิดในคดีนี้หรือไม่

๔. ประเด็นประจักษ์พยานจำนวน ๒ คน ที่เห็นนายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหา ที่นำบัตร เอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินที่ตู้เอทีเอ็ม สาขาลำานารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี จำดำเนิน รูปพรรณบุคคลของผู้ต้องหาได้แม่นยำหรือไม่ เป็นมูลเหตุให้ผู้ต้องหาเสื่อมเกียรติศักดิ์หรือไม่

๕. ประเด็นระยะเวลาการตายของผู้ตาย ระยะทางไปถอนเงินของผู้ต้องหาจากที่เกิดเหตุ ไปตู้เอทีเอ็ม ธนาคารกรุงไทย สาขาลำานารายณ์ และระยะเวลาการถอนเงินมีความสัมพันธ์ห้วงระยะเวลา สอดคล้องกับเหตุดังกล่าวหรือไม่

จากการสอบปากคำพยานจำนวน ๓๓ ปาก ไม่มีพยานบุคคลใดหรือหลักฐานใดๆ สนับสนุนว่า ผู้ตาย ตายจากสาเหตุการขัดแย้งสามีเพื่อนร่วมงาน ส่วนประเด็นตามข้อ ๒ - ๕ มีพยานบุคคลยืนยัน ว่าสาเหตุแห่งการตายของนายศรีรัตน์ จันทรนิ่ม ผู้ตายเกิดจากการทวงหนี้พินัน ซึ่งมีพยานบุคคล แวดล้อมต้องกันประมาณ ๒๕ ปาก พนักงานสอบสวนจึงได้ตรวจสอบบัตรเอทีเอ็มที่ถูกคนร้ายชิงทรัพย์ ผู้ตายที่บ้านทางราชการ และคนร้ายได้กระทำต่อผู้ตายด้วยวิธีการอันทารุณโหดเหี้ยม โดยคนร้ายกับพวก ได้ใช้เลื่อยอ้อมของผู้ตายมัดแขนของผู้ตายทั้งสองข้าง โดยขันชะเนาะตั้งแต่เหนือข้อศอกจนถึงปลายแขน อย่างแน่นหนา จนแขนทั้งสองข้างของผู้ตายเป็นรอยบวมและเขียวช้ำห้อเลือด คนร้ายได้ใช้ลูกเหล็กหรือ ลูกดรัมเบลหนัก ๕ กิโลกรัม ที่ผู้ตายใช้ออกกำลังกาย กระแทกที่หน้าผากของผู้ตายเป็นรอยบวมช้ำ กระโหลกร้าว (หลังจากแพทย์ได้ทำการชันสูตรพลิกศพผู้ตาย) ผู้ตายทนความเจ็บปวดไม่ได้ ผู้ตาย จึงได้บอกที่ช้อนบัตรเอทีเอ็มและรหัสเอทีเอ็มแก่คนร้าย เมื่อคนร้ายได้รับบัตรเอทีเอ็มแล้ว จึงยิงผู้ตาย ด้วยอาวุธปืนขนาด ๑๑ มม. ที่ศีรษะจำนวน ๑ นัด และคนร้ายยังได้ลักทรัพย์นาฬิกาข้อมือ ยี่ห่อ ไอเรียน ราคา ๓,๐๐๐ บาท กางเกงยีนส์สีน้ำเงิน ๑ ตัว ราคา ๑,๕๐๐ บาท รองเท้าแตะยี่ห้อวีกเกอร์

๑ คู่ ราคา ๕๐๐ บาท เอาไปด้วย ในขณะที่พนักงานสอบสวนได้จับกุมตัวนายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหา ที่ร่วมกับพวกที่หลบหนี ที่พนักงานสอบสวนยังจับกุมตัวไม่ได้ กระทำความผิดร่วมกันชิงทรัพย์ ร่วมกัน จำผู้อื่นโดยเจตนาและได้รตรองไว้ก่อน ร่วมกันลักทรัพย์ในเคหะสถานหรือรับของโจร โดยมีอาวุธหรือ โดยร่วมกระทำความผิดตั้งแต่ ๒ คนขึ้นไป มีอาวุธปืนและเครื่องกระสุนปืนพกพาเข้าไปในเมือง หมู่บ้าน หรือทางสาธารณะ โดยไม่ได้รับอนุญาต ขณะนี้เจ้าพนักงานอัยการได้สั่งฟ้องแล้ว และมีหนังสือถึงสถานี ตำรวจอำเภอโคกเจริญ ตามหนังสือ อส (ลบ) ๐๐๓๑/๕๑๗๕ ลงวันที่ ๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๕๕ ให้พนักงานสอบสวนส่งหมายเรียกนางสมล จันทน์นิม มารดาของผู้ตายไปเป็นพยานศาลจังหวัดลพบุรี ในวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๕ สำหรับตัวการที่เป็นเจ้าของเงินกู้ นายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหา มีความสนิทสนมกับเจ้าของเงินกู้มาเป็นระยะ ๗ - ๘ ปี โดยเป็นลูกน้องและเล่นการพนันด้วยกัน ไม่ยอมขัดทอถึงตัวการ ปกปิดความผิดของผู้อื่นและประกอบกับพนักงานสอบสวนยังขาดหลักฐาน ของกลางบางประการ และพยานที่รู้เห็นการกระทำความผิด จึงยังไม่สามารถจับกุมตัวการผู้นี้ได้ พนักงานสอบสวนอยู่ในระหว่างสืบสวนสอบสวนหาพยานหลักฐาน ถ้ามีหลักฐานใหม่ก็จะจับกุมตัวการผู้นี้ โดยไม่หวั่นเกรงอิทธิพลใดๆ ทั้งสิ้น

คำตอบข้อ ๓ ขอเรียนว่า พนักงานสอบสวนได้เสาะแสวงหาพยานบุคคลว่ามีพยานผู้ใด จำคำนิรूपพรรณของบุคคล ซึ่งเป็นคนร้ายที่นำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงิน และคนร้ายได้ใช้ ยานพาหนะใด ไปถอนเงินที่ใด ผู้ตายถึงแก่ความตายเวลาใด ระยะเวลาที่มีความสอดคล้องกับเวลาที่ คนร้ายถอนเงินหรือไม่ คนร้ายมีความสัมพันธ์แนบแน่นกับผู้ที่ออกเงินกู้ให้กับผู้ตายอย่างไร จากการสอบ ปากคำพยานบุคคลที่ทำหน้าที่สมุหบัญชีธนาคารกรุงไทย สาขาอำเภอโคกสำโรง สาขาลำนาทรายณ์ อำเภอชัยบาดาล สาขาอำเภอเมืองสิงห์บุรี ได้ความตรงกันว่า คนร้ายนี้ร่วมกับพวกที่ยังจับกุมตัวไม่ได้ ได้นำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินที่ตู้เอทีเอ็ม ธนาคารกรุงไทย สาขาลำนาทรายณ์ จำนวน ๒ ครั้ง เมื่อวันที่ ๑๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๔ ครั้งแรกถอนเมื่อเวลา ๑๓.๑๐.๒๕ นาฬิกา จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท ครั้งที่สองเมื่อเวลา ๑๓.๑๑.๒๒ นาฬิกา เป็นจำนวนเงิน ๑๕,๐๐๐ บาท และไปถอนครั้งที่ ๓ ที่ตู้เอทีเอ็ม ธนาคารกรุงไทย สาขาสิงห์บุรี เมื่อวันที่ ๑๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๔ ซึ่งเป็นภูมิลำเนา ของผู้ที่ให้กู้ที่ผู้ตายกู้เงิน คนร้ายได้ถอนเมื่อเวลา ๑๓.๓๐.๒๖ นาฬิกา เป็นจำนวนเงิน ๕,๕๐๐ บาท ซึ่งเป็นหน้าที่ของพนักงานสอบสวนจะต้องสอบสวนต่อไปว่ามีพยานบุคคลใดจำคนร้ายนี้ได้หรือไม่ ที่คนร้ายนำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินตามตู้เอทีเอ็มจากธนาคารกรุงไทย สาขาต่างๆ จากการสืบสวน และสอบสวน ในเวลาต่อมามีพยานบุคคลซึ่งเป็นนักศึกษาอยู่ที่โรงเรียนพณิชยการช่างเทคนิคลำนาทรายณ์ อายุ ๑๗ ปี และนักศึกษาวิทยาลัยเทคนิคเพชรบูรณ์ อายุ ๑๗ ปี จำคำนิรूपพรรณของบุคคลที่เป็น

คนร้ายรายนี้ได้อย่างแม่นยำ โดยอ้างว่าคนร้ายรายนี้สูงประมาณ ๑๖๖ - ๑๗๐ เซนติเมตร อยู่ในวัยกลางคนอายุประมาณ ๓๗ - ๔๐ ปี ผิวเนื้อดำแดง คิ้วคด จมูกโด่ง ศีรษะเล็กเกือบล้านไว้ผมรองทรง ใบหน้าลักษณะกลมยาว ใส่กางเกงยีนส์ขายาวสีน้ำเงิน และสวมเสื้อแจ๊คเก็ตสีครีม เหตุที่พยานบุคคลทั้งสองจำได้ เพราะคนร้ายนี้นำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินที่ตู้เอทีเอ็ม ธนาคารกรุงไทย สาขา ลำนารายณ์ วังแขงตัดหน้าพยานนำบัตรเอทีเอ็มถอนเงินทันทีทันใด โดยมีได้รอคิวตามแบบอย่างอารยชนทั่วไปฟังกระทำ เมื่อถอนเงินเสร็จก็รุกถูกลนเลี้ยวหน้าเลี้ยวหลังแบบส่อพิรุณ กลัวผู้อื่นเห็น และรีบเดินออกจากตู้เอทีเอ็มทันที พยานจำคำนิรूपพรรณของผู้ต้องหาได้ ก็เพราะศีรษะของผู้ต้องหา ศีรษะเล็กเกือบล้าน ได้สะกิดภาพตามคำบอกเล่าของประจักษ์พยานดูพร้อมทั้งนำภาพถ่ายผู้ต้องหาที่ส่งสัยให้ประจักษ์พยานดูประกอบ ประจักษ์พยานดูภาพสะกิดและดูสำเนารูปถ่ายติดบัตร ข้อมูลบุคคลผู้ต้องสงสัย ประจักษ์พยานซึ่งภาพถ่ายว่าใช่เป็นบุคคลเดียวกันที่ไปถอนเงินที่ตู้เอทีเอ็ม ธนาคารกรุงไทย สาขา ลำนารายณ์ จึงเป็นเหตุให้พนักงานสอบสวนขออนุมัตินายอำเภอโคกเจริญ ออกหมายจับ นายนิกร แป้มทรัพย์ ซึ่งเป็นลูกจ้างประจำ ทำหน้าที่เป็นยามอยู่โรงพยาบาลพัฒนานิคม สำหรับประวัติของนายนิกร แป้มทรัพย์ คือ ชอบเล่นการพนัน สนุกเกอร์ กอล์ฟ ไฮโล ชนไก่ มีความสนิทสนมกับ นายวิบูลย์ เลาสุรโยธิน ปลัดจังหวัดลพบุรี ที่ออกเงินกู้ให้กับผู้ตาย และเกี่ยวข้องกับหนี้สินการพนันที่ผู้ตายเป็นหนี้มาเป็นระยะเวลาไม่ต่ำกว่า ๗ - ๘ ปีแล้ว คือตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๓๗ เป็นต้นมา ส่วนกรณีเวลาของผู้ตายก็เกี่ยวกับห้วงพยานบุคคลเห็นรถคนร้าย ซึ่งเป็นรถปิกอัพดัดแปลง เป็นรถโหลดเตี้ย สีน้ำเงินติดสติ๊กเกอร์ภาษาอังกฤษ ติดสปอยเลอร์ ท่อไอเสียเทอร์โบ มีดซูบิซิสตราดา จอดอยู่เมื่อเวลาประมาณ ๑๒.๐๐ นาฬิกา และขากลับเมื่อเวลา ๑๒.๓๐ นาฬิกา ก็ไม่พบรถของคนร้าย ซึ่งสอดคล้องกับ นายแพทย์ที่ชันสูตรพลิกศพในที่เกิดเหตุว่าผู้ตายเสียชีวิตไม่ต่ำกว่า ๖ ชั่วโมง ก็แสดงว่านายนิกร แป้มทรัพย์ ได้ฆาตกรรมผู้ตายห้วงระยะเวลา ๑๒.๐๐ - ๑๒.๓๐ นาฬิกา และนำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินที่ตู้เอทีเอ็ม ธนาคารกรุงไทย สาขา ลำนารายณ์ ซึ่งระยะห่างจากที่เกิดเหตุไปธนาคารประมาณ ๕๗ กิโลเมตร ใช้เวลาวิ่งอย่างช้าด้วยความเร็ว ๕๐ - ๑๒๐ กิโลเมตร/ชั่วโมง ไม่เกิน ๓๐ นาที ซึ่งสอดคล้องกับระยะเวลาที่ประจักษ์พยานจำคำนิรूपพรรณของนายนิกร แป้มทรัพย์ ผู้ต้องหาได้ และสอดคล้องกับพยานที่เป็นสมุหบัญชีว่า นายนิกร แป้มทรัพย์ ผู้ต้องหาถอนเงินเวลาใด ที่ใด ยกเว้นที่ไม่มีพยานบุคคลเห็นคนร้ายที่นำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินที่ธนาคารกรุงไทย สาขาสิงห์บุรี ซึ่งเป็นภูมิลำเนาของนายวิบูลย์ เลาสุรโยธิน ผู้ออกเงินกู้และเป็นสถานที่พักของนายวิบูลย์ เลาสุรโยธิน

ซึ่งตั้งบ้านเรือนอยู่ที่นั่น ไป - กลับ ระหว่างที่ทำงานอำเภอพัฒนานิคมและบ้านพักทุกวัน ไม่มีพยาน ผู้ใดรู้เห็นว่าคนร้ายนำบัตรเอทีเอ็มของผู้ตายไปถอนเงินว่าเป็นนายนิกร เป้มทรัพย์ หรือผู้ใด เมื่อเวลา ๐๓.๓๐.๒๖ นาฬิกา ไม่เหมือนกับนายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหารายนี้ที่กระทำผิดครั้งแรกที่ธนาคาร กรุงไทย สาขาลำานารายณ์ จังหวัดลพบุรี ที่มีพยานบุคคล ๒ คน จำดำเนินรูปพรรณได้อย่างแม่นยำ

ในคดีอาญา ที่ ๖/๒๕๕๕ ลงวันที่ ๑๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๕ เรื่อง นางสมล จันทรนิ่ม ผู้กล่าวหานายนิกร เป้มทรัพย์ กับพวกที่หลบหนี ผู้ต้องหาต้องหาว่าฐานร่วมกันชิงทรัพย์ ร่วมกันฆ่าผู้อื่นโดยเจตนาและไตร่ตรองไว้ก่อน ร่วมลักทรัพย์ในเคหสถานหรือรับของโจร โดยมีอาวุธหรือโดยร่วม กระทำความผิดตั้งแต่ ๒ คนขึ้นไป มีอาวุธปืนพกพาเข้าไปในเมือง หมู่บ้าน หรือทางสาธารณะ โดยไม่ได้รับอนุญาตและไม่มีเหตุอันสมควร เจ้าพนักงานอัยการจังหวัดลพบุรีได้สั่งฟ้องนายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหารายนี้แล้ว นางสมล จันทรนิ่ม มารดานายศรีรัตน์ จันทรนิ่ม ผู้ตาย นายวนศักดิ์ จันทรนิ่ม พี่ชายของผู้ตาย พันตรีหญิง พงษ์ ชีระกุล พี่สาวผู้ตาย ตลอดจนผู้บังคับบัญชาและเพื่อน ผู้ตายก็เชื่อว่า ผู้ตายเสียชีวิตมาจากสาเหตุจากการทวงหนี้ของผู้ให้กู้ที่ผู้ตายเสียเงินจากการเล่นการพนัน สัญญาเงินกู้ของผู้ให้กู้ อาจเป็นสัญญาเท็จที่ผู้ให้กู้กรอกข้อความเงินกู้ขึ้นเอง ขณะนี้มารดาของผู้ตายและ นางสาวบุปผา โคนเจริญ แฟนผู้ตายได้มาร้องทุกข์ต่อพนักงานสอบสวนให้ตรวจสอบสัญญาเงินกู้และ ลายเซ็นของผู้กำกับประกันว่าเป็นบุคคลเดียวกันหรือไม่ มีการกรอกข้อความเพิ่มเติมภายหลังหรือไม่ มีพยานรู้เห็นในการกู้เงินหรือไม่ พนักงานสอบสวนได้รับเรื่องร้องทุกข์ไว้แล้วจะได้ดำเนินการ เพราะมีส่วนเกี่ยวข้องกับการตายของนายศรีรัตน์ จันทรนิ่ม ส่วนการจับกุมตัวนายนิกร เป้มทรัพย์ ผู้ต้องหา มิได้จับผิดตัวหรือเป็นแพะในคดีนี้ตามที่กล่าวอ้างแต่อย่างใด

อนึ่ง กรณีที่มีผลกระทบต่อความรู้สึกของประชาชนในอำเภอโคกเจริญ อำเภอสระโบสถ์ อำเภอหนองม่วง อำเภอชัยบาดาล อำเภอโคกสำโรง อำเภอพัฒนานิคม อำเภอบ้านหมี่ จังหวัดลพบุรี อำเภอไพศาลี อำเภอดงพิกุล จังหวัดนครสวรรค์ และอำเภอศรีเทพ จังหวัดเพชรบูรณ์ ว่ามีความหวาดกลัว ต่อเหตุการณ์ในคดีนี้มาก ก็ขอเรียนว่าเป็นการร้องเรียนที่เกินกว่าความเป็นจริง เพราะตั้งแต่เกิดคดีนี้มี แต่ญาติของผู้ตายและผู้บังคับบัญชา และเพื่อนผู้ตายเท่านั้นที่คอยติดตามข่าวคราวความเคลื่อนไหว และให้การเป็นประโยชน์ต่อรูปคดี ไม่มีประชาชนพื้นที่ดังกล่าวมากดดันพนักงานสอบสวนแต่อย่างใด เว้นแต่ข้าราชการที่เป็นผู้ใกล้ชิดของผู้ต้องหาที่เป็นข้าราชการการเมืองและข้าราชการประจำ มาคอยกดดัน พนักงานสอบสวนให้หักเหในรูปคดีนี้ รวมทั้งใช้อิทธิพลที่ประกันตัวผู้ต้องหารายนี้ให้ได้ ในขณะที่รูปคดี ยังอยู่ในชั้นพนักงานสอบสวน ซึ่งพนักงานสอบสวนได้คัดค้านการประกันตัวผู้ต้องหามาตลอด ซึ่งขณะนั้น บิดาของผู้ต้องหาตลอดจนผู้มีอิทธิพลในพื้นที่ของผู้ต้องหา ก็ได้ร้องเรียนขอความเป็นธรรมไปทุกหน่วย ราชการและนักการเมือง สำหรับผู้รับผิดชอบในคดีนี้